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Pongo ai voti l'articolo 11 di cui fu già data 
lettura. 

(È approvato.) 
Ora viene un articolo 12 proposto dagli onore-

voli Di Lenna, Fortunato, Mariotti, Di Carpegna e 
Berti Ferdinando dei seguente tenore : 

« Art. 12. Il Governo dei Re presenterà nella 
prossima Sessione parlamentare un disegno di 
legge per assicurare la costruzione delle linee di 
terza categoria dichiarate militarmente impor-
tanti. » 

Chiedo s® questo articolo aggiuntivo è appog-
giato. 

(È appoggiato.) 
Essendo appoggiato, l'onorevole Di Lenna ha fa-

coltà di svolgerlo. 
Di LENNA. Ritenuto che l'onorevole ministro ha 

Ieri dichiarato che non avrebbe nessuna difficoltà 
di studiare e di proporre, se occorre, i provvedi-
menti opportuni perchè la costruzione delle linee 
di terza categoria dichiarate militarmente impor-
tanti, venga assicurata, io a nome mio e dei firma-
tari di quest'articolo aggiuntivo, prendendo atto di 
questa dichiarazione dei ministro, ritiro la mia pro-
posta. 

PRESIDENTE. Essendo ritirato quest'articolo 12, mi 
par© che cade da se il sesto emendamento che l'o-
norevole Calciati aveva proposto, perchè cioè, oltre 
alle linee di terza categoria, ivi menzionate, si ag-
giungessero le linee di 4 a categoria. 

CALCIATI. Ritirato l'articolo cade la mia aggiunta, 
quindi non soggiungo che una sola parola : spero 
che il ministro manterrà per quelle linee la parola 
che ha dato. 

PRESIDENTE. Ora invito l'onorevole relatore a rife-
rire intorno alle petizioni. 

GAGLIARDO, relatore. Sarò brevissimo ; non dubiti 
la Camera. 

Sono pervenute non poche petizioni alla Com-
missione che le ha classificate così: quelle che sono 
in urto colle deliberazioni prese dalia Commis-
sione In ordine al presente disegno di legge, e quelle 
che non contrastando con esse deliberazioni par-
vero alla vostra Giunta degne di formare oggetto 
di studio per parte del Governo. Per le prime la 
Giunta deliberò di proporre l'ordine del giorno 
puro e semplice, e per le seconde l'invio al Mini-
stero dei lavori pubblici. 

Ecco le petizioni: 
Il municipio di Biella... 
PRESIDENTE. Legga i numeri. 
GAGLIARDO, relatore. Mancano i numeri alla mag-

gior parte di quelle che sono in quest'elenco. 

N. 2915. Municipio di Biella. Si propone l'invio 
al Ministero. 

Petizione. Consìglio provinciale di Messina. Or-
dine del giorno puro e semplice. 

N. 3008. Cittadini e abitanti di Pistoia. Invio 
al Ministero. 

Comitato promotore per la ferrovia Isola del 
Cantone-Garbagna-Gallarate. Invio al Ministero. 

Consiglio provinciale e Consiglio comunale di 
Torino. Invio al Ministero. 

Giunta municipale di Piedimonte d'Àlife. Invio al 
Ministero. 

Giunte municipali di Yezzano Ligure, Rocchetta-
Vara, Carro, Yezzano Ligure, Calice al Cornoviglio, 
Santo Stefano d'Aveto, Borghetto-Varà, Maissana, 
Lorsica e Consigli municipali di Brugnato e Cicogna. 
Invio al Ministero. 

Consiglio provinciale di Padova. Invio al Mini-
stero. 

Deputazione provinciale di Pesaro e Urbino. Or-
dine del giorno puro e semplice. 

Deputazione provinciale di Milano. Invio al Mi-
nistero. 

Deputazione provinciale di Basilicata. Ordine del 
giorno puro e semplice. 

Comitato Ossolano. Inviata al Ministero. 
Consiglio provinciale di Padova. Ordine del giorno 

puro e semplice. 
Giunte comunali Rocca San Casciano, Dovadola, 

Portico di Romagna, Premilcuore, Londa, San Go-
denzo, Dicomano, Pelago, Yicchio e Pontassieve. 
Invio al Ministero. 

Sindaco di Firenze. Invio al Ministero, 
Deputazione provinciale di Genova. Invio al Mi-

nistero. 
Giunta municipale di Rapolano © Bucine. Invio 

al Ministero. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mir 

nistro. 
SINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Ma io ho bisogno 

che mi sia spiegato che cosa significa questo invio 
al Ministero. 

GAGLIARDO, relatore. Invio al Ministero per gli 
studi ed esami. 

PRESIDENTE. Aspetti, onorevole relatore, lasci com-
pletare la domanda. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Quando la Camera 
invia una petizione al Ministero, vuol dire per lo 
meno raccomandazione della Camera in favore della 
cosa. Per lo meno vuol dire obbligare il Governo a 
provvedere. 

GAGLIARDO, relatore. Invito al Governo a provve-
dere. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Le petizioni in» 


